

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Газизовой Юлии Сергеевны «Репрезентация образа матери в российской ментальности», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.01. – Общая психология, психология личности, история психологии.

Проблема изучения специфики отражения и репрезентации значимых образов в сознании субъекта приобретает особое звучание в свете возрастающей потребности общества в прояснении ориентиров, оказывающих влияние на мировосприятие человека. Особую актуальность в контексте данной проблематики имеет изучение образов родительства, а обращение Ю.С. Газизовой к вопросу о системном исследовании особенностей репрезентации образа матери, структурной организации образа и его содержательной наполненности открывает новый подход в исследовании значимых образов и раскрывает перспективы поиска механизмов регуляции репродуктивного поведения.

Исходя из актуальности темы исследования и выявленных противоречий, диссертант обосновывает объект, предмет, гипотезы, цель и задачи исследования.

В первой главе «Теоретико-методологические основания исследования репрезентации образа матери в российской ментальности» представлен анализ и обобщение направлений в исследовании образной сферы, основных подходов к изучению проблематики репрезентации образов, а также динамики образа матери в российской ментальности. Во второй главе «Эмпирическое исследование репрезентации образа матери в российской ментальности» представлено описание организации, методов и результатов эмпирического исследования, их интерпретация. В соответствии с методологией исследования автор вводит понятие об образе матери как сложном психическом образовании, представляющем собой репрезентированную в сознании проекцию характеристик материнского поведения мировосприятия, функционирующих на перцептивном, понятийном и амодальном уровнях иерархически заданной системы отражения, раскрывает содержательную наполненность образа матери и особенности его репрезентации на разных уровнях

отражения, выявляет ключевые характеристики образа, половозрастные особенности отражения и модели его репрезентации в российской ментальности.

Положения, выносимые на защиту, вполне правомерны, обоснованны, логично отражают перспективы и предлагаемую результативность работы.

Автореферат четко структурирован, отражает логику и этапы исследования. Результаты представлены в таблицах, диаграммах, что свидетельствует о наличии исследовательских умений в проведении экспериментальной работы. Апробация результатов исследования проведена в полном объеме через научно-практические мероприятия международного, российского и регионального уровня.

Все перечисленное выше позволяет утверждать, что выполненное Газизовой Ю.С. исследование особенностей репрезентации образа матери в российской ментальности, отвечает требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ, предъявляемым к данному виду научного исследования («Положение о присуждении ученых степеней» от 24.09.2013, № 842 (п.9), а её автор заслуживает присвоения искомой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.01. – общая психология, психология личности, история психологии.

Отзыв обсужден и утвержден на заседании кафедры общей психологии Института педагогики, психологии и социальных технологий Удмуртского государственного университета 2 апреля 2015г., протокол №8.

Кандидат психологических наук  
(19.00.07-педагогическая психология),

доцент кафедры общей психологии

Института педагогики, психологии и социальных технологий

Удмуртского государственного университета

Махмутова

Роза Кашифовна

Дата: 11.04.2015

Почтовый адрес: 426034, г. Ижевск, ул. Университетская 1, корп.6, к.104

Телефон: (3412) 916-122

E-mail: [marokach@mail.ru](mailto:marokach@mail.ru)



Подпись *Махмутовой Р.К.*  
удостоверяю: делопроизводитель  
дирекции института *fmj*